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Aanleiding

Op 16 april hebben de Kamerleden White en Pijpelink (beiden GroenLinks-PvdA)

schriftelijke vragen gesteld over de onderwijstaal op Caribisch Nederland.

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met voorgestelde beantwoording en verzending naar de

Tweede Kamer.

Kernpunten

De Kamerleden White en Pijpelink hebben enkele schriftelijke vragen gesteld over

onder meer de onderwijstaal op Caribisch Nederland.

Toelichting

·       De vragen hebben niet alleen betrekking op Caribisch Nederland, maar

een aantal vragen (3, 4 en 7) gaat ook over het onderwijs op Curaçao,

Aruba of Sint Maarten. Dit zijn autonome landen binnen het Koninkrijk en

onderwijs is zodoende een landsaangelegenheid van de Caribische landen.

·        Het principe van compl y or explain wordt voor Caribisch Nederland

toegepast. Het wetsvoorstel Integratie Wet educatie en beroepsonderwijs

BES en de Wet sociale kanstrajecten BES beoogt het beroepsonderwijs en

de volwasseneneducatie in Caribisch Nederland onder de Wet educatie en

beroepsonderwijs (WEB) te brengen. In de WVO 2020 is de Wet op het

voortgezet onderwijs en de Wet op het voortgezet onderwijs BES

geïntegreerd in één wet, geldend voor Caribisch en Europees Nederland.

Voor het primair onderwijs gelden wel nog aparte wetten: de Wet primair

onderwijs en de Wet primair onderwijs BES. Er is nog geen concreet

voornemen om die wetten te integreren.

·       Op de eilanden bestaan het Nederlands en het Papiaments, samen met

andere veelvoorkomende talen als het Engels en het Spaans, naast

elkaar. Daarom heeft OCW voor Bonaire, Saba en Sint Eustatius in de

onderwijsagenda afspraken met de schoolbesturen gemaakt om

meertaligheid in het onderwijs te verankeren en beleid te ontwikkelen

waarmee binnen het onderwijs de resultaten in verschillende talen kunnen

toenemen. Via het Ministerieel Vierlandenoverleg OCW werken we op dit

thema al samen met de landen aan het uitwisselen van expertise op het
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gebied van meertaligheid via het netwerk Nederlands als Vreemde Taal

(NVT) Carib.


